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ATA 09/2023 
 

REUNIÃO DA COMISSÃO DE REVISÃO DO ATUAL PLANO DIRETOR  
 

07/07/2023 
 

  

Aos sete dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, realizou-se na sala de reuniões da 1 
Procuradoria do Município – na Prefeitura Municipal de Criciúma, a reunião da comissão de revisão do 2 
atual Plano Diretor, com os membros designados pelo Decreto SG/Nº 976/23 de 17/04/2023. Os trabalhos 3 
começaram às 8h30, com a presença dos membros abaixo relacionados. Nesta reunião deu-se seguimento 4 
na revisão da legislação do atual Plano Diretor, sendo que o tema abordado foi a elaboração de questionário 5 
para a Consulta Pública, conforme cronograma dos trabalhos. O questionário ficou assim definido: “ 6 
QUESTIONÁRIO: 1) IDENTIFICAÇÃO DOS PARTICIPANTES NA CONSULTA POPULAR - Nome 7 
(opcional):; Nasceu em Criciúma? Sim/Não; Quanto tempo você mora em Criciúma? Há menos de 03 anos; 8 
Entre 03 a 10 anos, Há mais de 10 anos, Qual é a sua idade? De 6 a 10 anos, De 11 a 17 anos, De 18 a 22 9 
anos, De 23 a 30 anos, De 31 a 40 anos, De 41 a 50 anos, De 51 a 60 anos, De 61 anos ou mais; Qual o seu 10 
gênero? Masculino, Feminino, Outro; Qual é o seu grau de escolaridade? Mestrado/Doutorado, Especialista 11 
(pós-graduado), Superior completo, Superior incompleto, Médio completo, Médio incompleto, 12 
Fundamental completo, Fundamental incompleto; Você mora em qual região / bairro? Região 01: Colonial, 13 
Coloninha Zili, Distrito do Rio Maina, Laranjinha, Metropol, Monte Castelo, Nossa Senhora do Carmo, 14 
Poço Um, São Marcos, Vila Floresta I, Vila Francesa, Vila Isabel, Vila Macarani, Vila Miguel, Vila São 15 
José, Vila Visconde, Vila Zuleima e Wosocris; Região 02: Archimedes Naspolini, Maria do Céu, Mina do 16 
Mato e Mina do Toco; Região 03: São Simão;  Região 04: Centro, Comerciário, Cruzeiro do Sul, Lote 6, 17 
Michel, Mina Brasil, Operária Nova, Pio Corrêa, Santa Bárbara, Santa Catarina, São Cristóvão e Vera Cruz; 18 
Região 05: Argentina, Brasília, Ceará, Jardim Maristela, Nossa Senhora da Salete e Próspera; Região 06: 19 
Buenos Aires, Demboski, Dos Imigrantes, Linha Anta, Linha Batista, Linha Cabral, Vila Rica e Vila 20 
Selinger; Região 07: Ana Maria, Bosque do Repouso, Cristo Redentor, Fábio Silva, Recanto Verde, 21 
Renascer, São João e São Luiz; Região 08: Jardim das Paineiras, Morro Estevão, Pedro Zanivan, Primeira 22 
Linha, Primeira Linha Pontilhão e Sangão; Região 09: Boa Vista, Jardim Angélica, Milanese, Paraíso, 23 
Pinheirinho, Santa Augusta, Santo Antônio, São Francisco, Tereza Cristina, Universitário e Vila Floresta 24 
II; Região 10: Cidade Mineira Nova, Cidade Mineira Velha, Distrito Industrial, Imperatriz, Jardim 25 
Montevidéu, Liberdade, Mãe Luzia, Mina União, Progresso, Santa Luzia, São Defende, São Sebastião, Vila 26 
Manaus e Vila Nova Esperança; Região 11: Capão Bonito, Dagostim, Morro Albino, Quarta Linha, São 27 
Roque, Verdinho, Vila Maria e São Domingos. Qual a sua profissão? Agronegócios, Comércio, Do lar, 28 
Educação, Indústria, Prestação de serviços, Serviços públicos, Outros:; Qual a sua renda? Não gostaria de 29 
informar, Até 01 salário mínimo, 01-02 salários mínimos, 02-05 salários mínimos, 05-10 salários mínimos, 30 
Mais de 10 salários mínimos. 2) PROBLEMAS E QUALIDADES DA CIDADE QUE TEMOS - Você 31 
gosta de morar no seu bairro? Sim, Não, Por que? Se você pudesse, sairia de Criciúma? Sim, Não, Por que? 32 
Quanto ao comércio em seu bairro (lojas de ruas e galerias comerciais), você considera: Muito bom, 33 
Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente; Quanto ao comércio em seu bairro (supermercados), você 34 
considera: Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente; Satisfatório; Quanto ao comércio 35 
(shopping centers), você considera: Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente; Quanto ao 36 
comércio (farmácias), você considera: Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente; Quanto ao 37 
comércio (bares, lanchonetes e restaurantes), você considera: Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, 38 
Inexistente; Satisfatório; Quanto aos serviços de educação em Criciúma (creches, escolas), você considera: 39 
Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente; Quanto aos serviços de educação em Criciúma 40 
(faculdades, universidades), você considera: Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente; 41 
Quanto aos serviços de saúde (posto de saúde e centros de saúde), você considera: Muito bom, Satisfatório, 42 
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Ruim, Muito ruim, Inexistente; Quanto aos serviços de saúde (atendimento de emergência, hospital), você 43 
considera: Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente; Quanto aos serviços de comunicação 44 
(tv, telefonia e internet), você considera: Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente; Quanto 45 
as áreas para esportes e lazer, você considera: Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente; 46 
Quanto as áreas para atividades culturais, você considera: Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, 47 
Inexistente; Quanto ao serviço de distribuição de energia elétrica, você considera: Muito bom, Satisfatório, 48 
Ruim, Muito ruim, Inexistente; Quanto ao serviço de distribuição de gás natural, você considera: Muito 49 
bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente; Quanto ao serviço de iluminação pública, você considera: 50 
Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente; Quanto à segurança Pública (violência, tráfico e 51 
uso de drogas, insegurança), você considera: Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente; 52 
Quanto as ofertas de emprego em Criciúma, você considera: Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, 53 
Inexistente; Quanto aos serviços de assistência social (CRAS), você considera: Muito bom, Satisfatório, 54 
Ruim, Muito ruim, Inexistente; Quanto aos serviços de assistência social (clube de mães, clube de idosos, 55 
etc.), você considera: Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente; Quanto a disponibilidade de 56 
casas para alugar ou comprar, você considera: Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente; 57 
Quanto a disponibilidade de apartamentos para alugar ou comprar, você considera: Muito bom, Satisfatório, 58 
Ruim, Muito ruim, Inexistente; Quanto a coleta e tratamento de esgoto, você considera: Muito bom, 59 
Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente; Quanto a coleta de resíduos sólidos (lixo comum), você 60 
considera: Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente; Quanto a coleta de lixo reciclado, você 61 
considera: Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente; Quanto a drenagem pública nas ruas e 62 
bueiros/bocas de lobo, você considera: Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente; Quanto ao 63 
serviço de limpeza urbana (varrição, poda de árvores, etc.), você considera: Muito bom, Satisfatório, Ruim, 64 
Muito ruim, Inexistente; Quanto ao serviço de limpeza e manutenção em praças públicas, você considera: 65 
Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente; Quanto ao serviço de limpeza e manutenção em 66 
parques públicos, você considera: Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente; Quanto a 67 
preservação e conservação e manutenção de ruas públicas, você considera: Muito bom, Satisfatório, Ruim, 68 
Muito ruim, Inexistente; Quanto a preservação e conservação e manutenção do patrimônio histórico, você 69 
considera: Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente; Quanto a preservação ambiental, você 70 
considera: Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente; Quanto a arborização urbana, você 71 
considera: Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente; Quanto a conservação e manutenção 72 
das calçadas, você considera: Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente; Quanto ao transporte 73 
coletivo público, você considera: Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente; Quanto as 74 
ciclovias e ciclofaixas, você considera: Muito bom, Satisfatório, Ruim, Muito ruim, Inexistente. Quais 75 
atividades você acredita que poderiam localizar-se próximo ao lugar que você mora atualmente? Somente 76 
residências para habitação unifamiliar (casas); Edificações para habitação multifamiliar (prédios de 77 
apartamentos); Comércio (lojas de rua e galerias comerciais); Comércio (mercados e supermercados); 78 
Comércio (farmácia); Comércio (shopping center); Comércio (bares, lanchonetes e restaurantes); Serviços 79 
de saúde – posto de saúde; Serviços de saúde – atendimento de emergência ou hospital; Serviços de saúde 80 
– veterinário; Serviços de saúde – academia de ginástica/musculação; Serviços de educação – creches, 81 
escolas; Serviços de educação – faculdades, universidades; Indústria familiar/pequeno porte; Indústria de 82 
médio ou grande porte; Serviço religioso (igrejas, capelas, locais de culto, capela mortuária); Uso 83 
recreacional (parques, praças, quadras esportivas); Serviços de infraestrutura (terminais urbanos, 84 
subestações – água, esgoto e energia); Outras:. 3) PERCEPÇÕES, SENTIMENTOS E DESEJOS COM 85 
RELAÇÃO À CIDADE E SEU FUTURO - muita desigualdade social ( ) /pouca desigualdade social ( ); 86 
pouco acolhedora ( ) / muito acolhedora ( ); parada ( ) /em constante desenvolvimento ( ); desorganizada ( 87 
) /organizada ( ); tradicional ( ) /moderna ( );  feia ( ) / bonita ( ); qualidade de vida ruim ( ) / qualidade de 88 
vida boa ( ). Pensando no futuro da cidade, solicitamos aos munícipes que deem nota numa escala de 1 a 5 89 
o quanto consideram importante que a cidade apresentasse determinadas características, da seguinte 90 
maneira: (1) Não sei, (2) Não acho importante, (3) Considero importante, (4) É muito importante, (5) É 91 
extremamente importante: (  ) As ruas deveriam ser mais limpas,(  ) Deveria haver mais parques ou praças 92 
conservados,(  ) As ruas deveriam ser mais arborizadas,(  ) Os bairros deveriam contar com boa 93 
infraestrutura,(  ) A cidade deveria crescer com mais casas,(  ) A cidade deveria crescer com mais edifícios,(  94 



3 

 

) Os comércios e serviços deveriam ser de boa qualidade,(  ) As escolas públicas deveriam ter boa 95 
qualidade,(  ) Deveria haver mais opções culturais e de lazer, (  ) As moradias deveriam estar mais próximas 96 
das áreas de trabalho,(  ) A pavimentação das vias urbanas deveria ser de boa qualidade,(  ) O meio ambiente 97 
deveria ser melhor cuidado,(  ) O patrimônio histórico deveria ser melhor conservado e preservado,(  ) O 98 
transporte coletivo deveria ser mais eficiente (horários, paradas, novos terminais), (  ) O trânsito deveria ser 99 
melhor organizado para não haver engarrafamentos,(  ) As calçadas deveriam ser melhor construídas e 100 
acessíveis,(  ) Os serviços de saúde deveriam funcionar melhor, (  ) A cidade deverá dispor de mais ofertas 101 
de moradias populares,(  ) A cidade deverá facilitar a abertura de empresas,(  ) A economia da cidade deverá 102 
ser diversificada,(  ) A cidade deverá ser mais segura,(  ) Deveria haver mais ofertas de empregos. O que 103 
você poderia fazer para ajudar a resolver os problemas da cidade? Pode ser marcado mais de uma opção: (  104 
) Cobrar de Vereadores e Prefeito, (  ) Participar da formulação e revisões do Plano Diretor, (  ) Cuidar do 105 
meio ambiente, (  ) Plantar árvores, (  ) Separar o lixo,(  ) Cuidar da família, (  ) Cuidar dos animais de rua, 106 
(  ) Cuidar/conservar a sua casa/terreno, (  ) Respeitar as normas de trânsito, (  ) Valorizar o 107 
comércio/serviços locais,(  ) Não sabe, Outro:.4) IMAGEM CARACTERÍSTICA DA CIDADE - 108 
Solicitamos aos munícipes que escolham, entre 10 imagens, aquela que melhor definisse a cidade. Qual 109 
delas é a “cara” de Criciúma? 5) CONHECIMENTO DA LEGISLAÇÃO URBANÍSTICA – Você tem 110 
conhecimento da Lei do Plano Diretor existente e de outras leis complementares (Lei do Código de Obras, 111 
Lei do Código de Posturas, Lei do Parcelamento do Solo, Lei de Zoneamento do Uso do Solo)? Sim/Não; 112 
Você sabe onde pode consultar as legislações citadas acima? Sim/Não; Se você respondeu sim para a 113 
pergunta anterior, onde você consulta? (pode ser assinalada mais de uma opção): Pessoalmente na 114 
Prefeitura, Site da Câmara de Vereadores, Site do Leis Municipais, Site da Prefeitura Municipal de 115 
Criciúma, Outro:. Você participou dos debates ao longo dos anos de 2007 e 2008 quando da elaboração do 116 
atual Plano Diretor participativo de Criciúma? Sim/Não. Além das respostas acima, o que mais você acha 117 
que a cidade de Criciúma pode melhorar para o futuro? (opcional). Será colocada em prática este exemplo 118 
de questionário entre os membros para verificar se haverá correções para fazer. Por fim, foi agradecida a 119 
presença de todos nessa reunião e a mesma teve o seu término às 11h20min.  Esgotados os assuntos 120 
encerraram-se os trabalhos. Eu, Giuliano Elias Colossi, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada, 121 

será por todos os presentes assinada. 122 
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